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, TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanının Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasmı arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

' Diyarbakır gibi iklimi her türlü tanmsal üretime uygun bir şehirde çim zeminin tutmaması,

yalmzca yanlış planlama, ihale süreçleri veya denetim eksiklikleriyle açıklanamaz. Kamuoyuna

yansıyan bilgilere göre, 21 Şubat 2024 tarihinde çim bakım ve onanm işi 7 milyon 280 bin TL

bedelle ihaleye açılmış, 18 Mart 2024’te sonuçlanan ihaleyi Procon Yapı Endüstrisi ve

Mimarlık Hizmetleri AŞ 4 milyon 773 bin TL bedelle kazanmıştır. Firma, çalışmalarını

tamamladıktan sonra tüm ödemelerini almış; ancak kısa süre içinde çimlerde ciddi bozulmalar '

meydana gelmiştir.

Uzmanlar, Diyarbakır’m iklimine uygun olmayan çim tohumu ve kum tercih edildiğini ve ,

bunun bilinçli bir hata olabileceğini ifade etmektedir. Aynca, firmamn ihale şartnamesine aykırı

malzemeler kullandığına dair iddialar da kamuoyuna yansımaktadır. Buna rağmen, son 10 ayda

milyonlarca lira harcanarak üç kez bakıma alınan ancak hâlâ istenilen seviyeye ulaşamayan

çimler nedeniyle. Gençlik ve Spor Î1 Müdürlüğü’nün de ciddi bir sorumluluğu bulunmaktadır.

Çim zeminin uygunsuzluğu nedeniyle Amedspor yalmzca maçlarım farklı şehirlerde oynamak • '

zorunda kalmamış, aym zamanda futbolcuları için ciddi sakatlık riski oluşturmuştur. Bu süreçte

Amedspor’un bazı oyunculan ağır sakatlıklar geçirerek sezonu kapatmak zorunda kalmış,

kulüp puan kayıplan yaşamış ve maddi-manevi büyük bir zarar görmüştür.

Bu çerçevede; L • '

1. Çim zeminin uygunsuzluğu nedeniyle Amedspor’un fiıtbolcularımn sakatlanarak

sezonu kapatması, kulübün kaybettiği puanlar ve uğradığı maddi-manevi zararların,

hesabım kim verecektir? Bu mağduriyetin giderilmesi adma bakanlığınız ne gibi
adımlar-atacaktır? • ; . . L'

2. Diyarbakır Stadyumu’nda çim sonmlarımn yaşanmasma sebep olan yanlış planlama,

ihale sürecindeki usulsüzlükler ve idari ihmaller konusunda yürütülen bir soruşturma .

var mıdır? Var ise hangi kapsamda yürütülmektedir? I



î

3. Çim bakım ve onarım ihalesini alan firmanm, ihale şartnamesine aykırı malzeme

kullandığı tespit edilmiş midir? Bu firmaya yönelik herhangi bir idari veya hukuki işlem
başlatılmış mıdır?

4. Çim zeminin uygunsuzluğu nedeniyle Amedspor’un maçlarım farklı şehirlerde

oynamak zorunda kalması kulübü ve taraftârlan mağdur etmiştir. Bu mağduriyetin

giderilmesi adma bakanlığımz ne gibi önlemler alacaktır?

5. Diyarbakır Stadyumu’nun çim bakım ve onarım sürecindeki ihale süreci, denetim

eksiklikleri ve idari ihmaller nedeniyle kamu kaynaklanmn boşa harcanmasma neden

olan yetkililer hakkmda herhangi bir soruşturma başlatılmış mıdır?

6. Saha zeminin uygun hale getirilmesi için yeni bir çalışma yapılacak mıdır?

Amedspor’un ve Diyarbakır halkının düzgün bir futbol sahasına ne zaman kavuşması
planlanmaktadır?

7. Diyarbakır gibi uygım iklim koşullarına sahip bir şehirde, çim bakım ve onanm .

sürecinde yapılan hataların tekrar yaşanmaması için bakanlığımz ne gibi tedbirler
alacaktır?

8. Gençlik ve Spor II Müdürlüğü, bakım sürecinde kaç denetim yapmıştır? Yapılan

denetimlerde hangi bulgulara ulaşmıştır? Çimlerin istenilen seviyeye ulaşamamasına

rağmen ilgili firmaya ödemelerin tam yapılmasmm gerekçesi nedir?

9. Çim bakım ve onanm süreçlerini denetlemekle sorumlu yetkililer kimlerdir? Bu

yetkililerin ihmali tespit edilmiş midir ve haklarmda herhangi bir idari veya hukuki

işlem başlatılmış mıdu:?

10. İhale şartnamesine aykın malzeme kullamidığı tespit edilen firma hakkmda herhangi

bir yaptırım uygulanmış imdir? Bu firma kamu ihalelerine katılmaya devam edecek .
midir?

11. İhale sürecinde, firmamn çim bakım ve onarım konusundaki teknik yeterliliği nasıl

değerlendirilmiştir? Firmamn daha önce benzer projelerde yer alıp almadığı araştmimış
mıdır?

12. Son 10 ayda üç kez yapılan bakım çalışmalanmn toplam maliyeti nedir? Kullamlan

bütçenin denetlenmesi adma Sayıştay veya ilgili denetim birimlerinin bir inceleme

başlatması planlanmakta mıdır?

13. Diyarbakır Stadyumu’nun zemini düzeltilene kadar Amedspor’un maçlannı başka

şehirlerde oynamasmm getirdiği ekonomik kayıp ve zarar nasıl telafi edilecektir?

14. Diyarbakır Stadyumu’nun çim zemini için yeni bir ihale açılacak mıdır? Açılacaksa,

ihale sürecinin şeffaf yürütülmesi ve hatalarm tekrarlanmaması adma hangi önlemler
alınacaktır?

15. Çimlerin uygun hale getirilmesi için yeni bir teknik analiz yapılmış imdir? Yapıldıysa,

nasıl bir yöntem izlenecektir?

16. Gelecekte benzer sorunların yaşanmaması adma, Türkiye genelinde stadyum

bakımlarında kullamlacak malzeme ve yöntemlerin bölgesel iklim koşullarına

uygunluğu konusunda bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


